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شهر تهران با سرعت و شتاب قابل‌قبولی درحال 
تغییر و تحول است و پروژه‌های کوچک و بزرگ 
در حوزه‌های مختلف یکی پس از دیگری درحال 
اجرا و تکمیل شدن است و تعدادی از آنها در 
قالب رویداد‌های امید و افتخار به بهره‌برداری 
رسیده است. اجرای بخشی از این پروژه‌ها 
برعهده سازمان عمرانی مناطق شهرداری 
تهران است. ازجمله این پروژه‌ها میدانگاه جهاد 
و ایمن‌سازی‌ گود برج میلاد است. پروژه‌هایی 
که یکی در آستانه افتتاح قرار دارد و دیگری 
با پیشرفت 75درصدی در ساخت سازه به 
مرحله‌ای رسیده که از این گود معروف رفع خطر 
کرده است. در گزارشی میدانی با حضور هادی 
حق‌بین، مدیرعامل سازمان عمرانی مناطق 
شهرداری تهران آخرین وضعیت این دو پروژه 
را بررسی کرده‌ایم و نگاهی هم به دیگر برنامه‌ها 
و پروژه‌های درحال اجرا توسط این سازمان 

عمرانی شهر تهران انداخته‌ایم.

میدانگاه جهاد، با معماری ایرانی-اسلامی
میدانگاه جهاد در تقاطع خیابان حضرت 
ولیعصر)عج( و خیابان فاطمی و در مجاورت 
خروجی ایستگاه متروی میدان جهاد قرار دارد. 
هادی حق‌بین، مدیرعامل سازمان عمرانی مناطق 
شهرداری تهران با بیان اینکه به لحاظ معماری و 

زیبایی‌شناختی کار خاصی در این پروژه صورت 
گرفته است و میدانگاه جهاد باعث افزایش کیفیت 
سطح زندگی مردم می‌شود، در این رابطه می‌گوید: 
»ایستگاه جهاد که یکی از پرترددترین ایستگاه‌های 
مترو است، به لحاظ موقعیت جغرافیایی در مجاورت 
مراکز و معابر مهم و پرترددی چون وزارت کشور، 
بخشداری، خیابان ولیعصر)عج( و خیابان فاطمی 
قرار دارد. پروژه میدانگاه جهاد یک طرح ویژه برای 
مدیریت شهری بوده و با توجه به این موضوع کل 
پروژه در یک زمانبندی حدودا یکساله به اتمام 
رسیده است. در شروع پروژه بحث معارض‌ها و 
جابه‌جایی آنها را داشتیم. در گذشته یک سرویس 
بهداشتی در این محل قرار داشت که باید جابه‌جا 
می‌شد. در بررسی‌ها و نیازسنجی‌ها مشخص شد 
که سرویس‌های بهداشتی باید مجدد احیا شود 
و با توجه به این موضوع، سرویس‌های بهداشتی 
مناسب‌سازی‌ شده برای افراد کم توان جسمی در 
ضلع غربی پروژه درنظر گرفته شده است. امیدواریم 
این پروژه سطح کیفیت زندگی مردم را در این 
محدوده بالاتر برده باشد و منظر شهری را ارتقا دهد. 
در ادامه تکمیل پروژه، بحث کاشت فضای سبز در 
اطراف میدانگاه را داریم و پیش‌بینی می‌شود طی 
10 تا 15روز آینده پروژه میدانگاه جهاد تکمیل 
شود و کاملا به اتمام برسد.« طبق برنامه‌ریزی 
صورت گرفته، تا 2 هفته آینده حصار میدانگاه 
جهاد برداشته شده و با بهره‌برداری از آن مردم 
می‌توانند از فضا و سکوهای ایجاد شده استفاده 
کنند. در کنار معماری خاص، یکی دیگر از ویژگی‌ها 
و جذابیت‌های این مکان، نورپردازی فاخری است 

که در ساعات شب‌ در میدانگاه اجرا می‌شود. این 
میدانگاه بدون درب و حصار است و شهروندان در 
هر ساعتی از شبانه روز می‌توانند از این فضا استفاده 
کنند. همچنین حق‌بین درباره اینکه وجود چنین 
فضایی در یک تقاطع پرتردد و شلوغ باعث تشدید 
ترافیک این محدوده نمی‌شود، اینگونه توضیح 
داده و می‌گوید: »مطالعات ترافیکی برای تاسیس 
میدانگاه انجام شده و با توجه به مجاورت با مترو 
بعید است بار ترافیکی در این محدوده ایجاد کند.«

گود برج میلاد ایمن‌سازی‌ شد 
پروژه ساخت سازه در کنار گود برج میلاد در 
2 فاز در حال انجام است و این پروژه امروز به 
مرحله‌ای رسیده است که طبق اعلام مدیرعامل 
سازمان عمرانی مناطق شهرداری تهران خطر 
ریزش جداره‌های آن برطرف شده است. گود 
برج میلاد که گود‌های معروف و پرخطر تهران 
در سال‌های اخیر محسوب می‌شود، از سال‌های 
گذشته به‌دلیل اختلاف پیش آمده بین شهرداری 
تهران و سرمایه‌گذار، به حال خود رها شده بود. 
هادی حق‌بین درباره آخرین وضعیت گود برج 
میلاد می‌گوید: »نیاز بود جداره گود مدام پایش 
شود و همیشه این ‌نگرانی وجود داشت که حرکت 
گود باعث آسیب به مرکز همایش‌های برج شود. 
با توجه به این موضوع، مدیریت جدید شهری از 
همان ابتدا باید توجه ویژه‌ای به موضوع گودهای 
پرخطر تهران، به‌ویژه گود برج میلاد داشته باشد.  
به این نتیجه رسیدیم که جداره گود باید به‌صورت 
دائمی پایدار‌سازی‌ شود؛ بنابراین با دستور ویژه 

شهردار تهران، شورای راهبردی برج تشکیل و در 
کمتر از یک هفته گزارش مربوطه تهیه شد و در 
جمع‌بندی به 3 گزینه‌ رسیدیم.« حق‌بین با بیان 
اینکه تهیه خاک برای پر کردن گود با هزینه‌ای 
که داشت سخت بود، گفت: »یکی دیگر از گزینه‌ها 
اجرای قاب‌های فلزی نگهبان بود که باتوجه به 
ارتفاع برج مقاطع این سازه فلزی سنگین می‌شد. 
گزینه نهایی، اجرای سازه بتنی بود که این سازه 
به طرح آتی برج میلاد الحاق شود. در نتیجه 
برای حل مشکل گود، پیشنهاد ساخت یک سازه 
منظم در زمانبندی فشرده را دادیم.« مدیرعامل 
سازمان عمرانی مناطق شهرداری تهران از ایمن 
شدن این گود پس از آغاز ساخت آغاز سازه‌ای 
5طبقه در این محدوده خبر می‌دهد: »این جداره 
در حال حرکت بود و ما فرصت زیادی نداشتیم و در 
نتیجه به‌صورت ویژه و شبانه‌روزی با حمایت‌های 
قرارگاه خاتم‌الانبیا پروژه را جلو بردیم. پروژه در 
2جبهه کاری شرقی و غربی به‌صورت همزمان 
شروع شد و امروز به مرحله‌ای رسیده که کاملا امن 
شده است. هر هفته 2جلسه در سطح مدیریتی 
و اجرایی به‌صورت مدام و پیوسته داشتیم. شورا 
و شهردار به‌صورت ویژه پروژه را رصد کردند. 
حق‌بین در پایان با بیان اینکه پروژه به‌صورت 
مستمر از 3 مرحله پایش عبور می‌کند، گفت: 
»ما هر هفته 3 مدل پایش داریم و هر روز به‌صورت 
چشمی دستگاه‌ها با شاخص‌های مشخص بر 
روند پیشرفت پروژه نظارت می‌کنند. همچنین 
توسط دوربین نقشه‌برداری و در آخر هم به وسیله 
ابزارهای مهندسی ساخت سازه بررسی می‌شود.«

خروج برج میلاد از وضعیت قرمز 
گزارش میدانی از آخرین وضعیت پروژه‌های میدانگاه جهاد و ایمن‌سازی‌ گود برج میلاد که در حال اجراست

شهردار تهران در نخستین گردهمایی شهرداران نواحی عنوان کرد

ساخت نخستین شهرک الگو در جنوب پایتخت

ایوان شمس روز گذشته میزبان نخستین گردهمایی 

در شهر
شهرداران نواحی تهران بود که علیرضا زاکانی، شهردار 
تهران با حضور در این مراسم از ساخت نخستین 
شهرک الگو در جنوب پایتخت خبر داد و گفت: »این شهرک در منطقه 
19 و در زمینی به مساحت 12.9هکتار احداث می‌شود که می‌تواند 
زمینه‌ای فراهم کند تا سایر دستگاه‌ها هم پای‌کار بیایند؛ به‌عنوان‌مثال 
قرار است وزارت راه در مساحت 60هکتار )منطقه21( و بانک سپه در 
زمینی به وسعت 25هکتار )منطقه4( شهرک‌سازی کنند.« او در ادامه 
جلسه، گریزی به ارزیابی عملکرد شهرداری تهران زد و افزود: »‌20ماه از 
دوره مدیریت شهری می‌گذرد و اکنون می‌توانیم قضاوتی از عملکرد 
خود داشته باشیم تا مشخص شود در چه وضعیتی هستیم و چه 
انتظاراتی وجود دارد. در این مدت موفق شدیم از تنش مالی که 
2سال‌ونیم در شهرداری وجود داشت، خارج شویم؛ 99درصد از بودجه 
سال1400 محقق شد و سال گذشته هم با وجود همه چالش‌ها با 
۱۴۳منبع بودجه‌ریزی نزدیک به ۷۲هزار میلیارد تومان محقق شد. 
امسال هم اقتضائاتی در شهر وجود دارد که پیش‌بینی می‌کنیم 
300درصد بودجه محقق شود.« زاکانی در ادامه گفت که تا خرداد سال 
گذشته 2.5همت درآمد برای شهرداری کسب شد و امسال در 

همین‌ماه نخست 4.5همت درآمد داشته‌ایم. بااین‌وجود در مدیریت 
شهر تنها تکیه بر منابع بودجه نداریم و به‌دنبال مشارکت با مجموعه‌های 
مختلف هستیم؛ به‌عنوان‌مثال امروز ۴۰۰همت پروژه مشارکتی تعریف 
کرده‌ایم. شهردار تهران با بیان اینکه افقی 10ساله داریم، به‌طوری‌که 
باید تا سال۱۴۱۰ همه اجزای تهران متحول شود، افزود: »تهران 
کلانشهر الگوی جهان اسلام« یک شعار نیست، بلکه یک‌چشم‌انداز 

است؛ زیرا اکنون تهران وضعیت مناسبی برای الگو بودن ندارد.

پرداخت نیمی از بدهی‌های شهر
شهرداری تهران ۷۰همت )70هزار میلیارد تومان( بدهی داشت 
که سال گذشته ۱۰همت از این رقم تسویه و ۲۶۰۰میلیارد تومان از 
طلب پیمانکاران پرداخت شد. همچنین پرداخت نیمی از بدهی‌های 
شهر، هدف‌گذاری امسال است. اینها بخشی از صحبت‌های زاکانی در 
نشست دیروز با شهرداران نواحی است که در ادامه به حوزه شهرسازی 
اشاره و عنوان کرد: »سال گذشته 68درصد نوسازی در بافت فرسوده 
داشتیم. همچنین روند صدور پروانه‌های ساخت هم بعد از گذشت 
سال‌ها با صدور ۱۰هزارو۴۰۰ پروانه سیر صعودی داشته است. این 
اتفاق در حالی صورت پذیرفت که ابتدای سال گذشته برخی از 
زیرساخت‌های ما برای صدور پروانه آسیب دید.« او ادامه داد: »در حل 
مشکلات تهران نگاه تک‌وجهی نداریم و سعی ما این است تا به‌تمامی 
مسائل مرتبط با تهران ورود کنیم؛ به‌عنوان‌مثال با استفاده از اهرم 
کمیسیون ماده ۵ برخی از پرونده‌های چند ‌10ساله شهر تهران بسته 
شد. اکنون تمامی پروژه‌های شهری فعال هستند و کارهای بزرگ‌تری 
نیز در راه است. در همین رابطه، نیمه اردیبهشت پیش‌مقدمه طرح 
تونل شهیدمتوسلیان )با 3خروجی در مسیر اتوبان صیاد تا بزرگراه 

آزادگان( آماده می‌شود.«

مهدی اسماعیل‌پورگزارش
روزنامه‌نگار

همه عوامل مصرف بالای سوخت
در روزهای ابتدایی سال‌ جاری و در 
تعطیلات نوروز، رکورد جدیدی از حیث 
مصرف سوخت در کشور به ثبت رسید 
و در یک روز، بیش از 120میلیون لیتر 
بنزین مصرف شد. متأسفانه این رکورد، 
سال به سال در حال شکستن است و هرساله، افزایش 
محسوسی در مصرف سوخت حادث می‌گردد. در اینگونه 
‌مواقع، عمدتا مقایسه‌هایی از میزان مصرف سوخت در ایران و 
سایر کشورها مانند ترکیه و چین و یا کشورهای اروپایی انجام 
می‌شود، اما سؤالی که به ذهن متبادر می‌شود، این است که 
دلیل بالا بودن میزان مصرف سوخت در کشور چیست؟ آیا 
صرفا باید مردم را مقصر افزایش مصرف سوخت دانست یا به 
علل دیگر نیز توجه نمود؟ واقعیت این است که عوامل مختلفی 
در افزایش مصرف سوخت کشور دخیل هستند که مهم‌ترین 
آنها عبارتند از تعداد خودروها، نوع سوخت، میزان پیمایش، 
تکنولوژی و کیفیت خودروها، استانداردهای تولید خودرو، 
نحوه پیمایش یا همان سیکل رانندگی میانگین، کیفیت 
راه‌ها، میزان توسعه ناوگان حمل‌ونقل عمومی و مهم‌تر از همه 

میانگین سن خودروها.
در موضوع سرانه تعداد خودروها در ایران یا به‌عبارتی نسبت 
تعداد کل خودروها به جمعیت، رتبه ایران در سطوح میانی 
رده‌بندی‌های جهانی و در رتبه 5 بین کشورهای جهان قرار 
دارد. به این ترتیب، تعداد خودروها نسبت به جمعیت در ایران 
در مقایسه با بسیاری از کشورهای دنیا ازجمله کشورهای اروپایی 
و خاورمیانه و حتی شرق آسیا، کمتر است. می‌توان گفت لزوما 
بیشتر بودن تعداد خودروها به‌معنای بالا رفتن مصرف سوخت 
نیست، اما نکته مغفول، تعداد موتورسكيلت‌هاست، چراکه 
موتورسیکلت‌ها نیز مصرف‌کننده بنزین هستند و در ایران، بالغ بر 
12میلیون دستگاه موتورسیکلت بنزینی وجود دارد و این میزان، 
بسیار بیشتر از تعداد موتورسیکلت‌ها در کشورهای اروپایی و 
توسعه‌یافته است. از این‌رو بالا بودن تعداد موتورسیکلت‌ها در ایران 
نسبت به سایر کشورها، یکی از عوامل افزایش مصرف بنزین است.

محور مهم و تعیین‎کننده دیگر در مصرف سوخت کشور، سبد 
سوختی ناوگان است. برخی آمارها می‌گویند که سرانه تعداد 
خودرو در ایران، یک‌چهارم برخی از کشورهای اروپایی است. 
پرسش قابل تأمل این‌ است که چند درصد از خودروهای 
این کشورها، بنزینی و چه تعداد گازوئیلی، برقی و ... هستند. 
برخلاف ایران، در این کشورها شماره‌گذاری خودروهای سواری 
گازوئیلی مجاز بوده و در سال‌های اخیر نیز پیشرفت‌های زیادی 
در توسعه وسایل نقلیه با سوخت پاک در این کشورها انجام 
شده است؛ ضمن آنکه مقررات سختگیرانه‌ای نیز برای تولید و 
شماره‌گذاری خودروهای بنزینی در برخی کشورها وجود دارد. 
از طرفی، میزان پیمایش خودروها نیز بر میزان مصرف سوخت 
اثرگذار است. آمارهای مختلف، نشان می‌دهند که میانگین 
پیمایش خودروها در ایران، بسیار بیشتر از سایر کشورهاست. 
حداقل درخصوص کشورهای اروپایی، می‌دانیم که میانگین 
پیمایش سالانه خودروهای شخصی بین 8 تا 10هزار کیلومتر 
است، اما این رقم در ایران بین 15 تا 20هزار کیلومتر است. 
میانگین پیمایش سالانه خودروها به عوامل مختلفی ازجمله 
میزان توسعه‌یافتگی سیستم حمل‌ونقل عمومی، وضعیت 
راه‌های درون‌شهری و برون‌شهری و ... بستگی دارد، اما 2 عامل 
مهم‌تر در این خصوص، قیمت بنزین و میزان عوارض تردد است. 
طبیعتا تا زمانی که قیمت سوخت و عوارض تردد واقعی‌سازی 
نشوند، میزان استفاده از خودروهای شخصی نیز مدیریت نخواهد 
شد. علاوه بر این، مقوله تکنولوژی خودروهای مورد استفاده 
در کشور بسیار حائز اهمیت است. در ایران، میانگین مصرف 
سوخت خودروهای تولید داخل، حدود 160گرم بر کیلومتر 
براساس میزان انتشار دی اکسید کربن است؛ درصورتی که این 
عدد در خودروهای اروپایی، 110 تا 120گرم است. کشورهای 
پیشرفته، استانداردهای سختگیرانه‌ای درخصوص مصرف 
سوخت خودروها دارند و مالیات سنگینی برای تولیدکنندگان 
خودروهای پرمصرف درنظر گرفته می‌شود. نتیجه این اقدام، 
آن است که قیمت خودروهای پرمصرف بسیار بالاتر بوده و 
تولیدکنندگان نیز استقبال کمتری از تولید این خودروها دارند. 
همچنین، استاندارد تولید خودروها در ایران نسبت به کشورهای 
توسعه‌یافته پایین‌تر است؛ به‌عنوان مثال سطح استاندارد 
آلایندگی خودروهای بنزینی در ایران، یورو 5 است درحالی‌که 
اتحادیه اروپا از 10سال پیش در حال اجرای استاندارد یورو 6 
است. کیفیت بنزین مصرفی خودروها، عامل مؤثر دیگری بر 
میزان مصرف آن است. یکی از مهم‌ترین پارامترهای سنجش 
کیفیت سوخت بنزین، عدد اوکتان است و این پارامتر به نوعی 
با بهسوزی سوخت در موتور، ارتباط دارد و هرچه عدد آن بالاتر 
باشد، بازدهی احتراق موتور خودرو بیشتر بوده و در نتیجه، از یک 
واحد سوخت، انرژی بیشتری آزاد می‌شود و این یعنی مصرف 
سوخت کمتر. عدد اوکتان در بنزین مصرفی ایران، بین 87 تا 
95 است و در اتحادیه اروپا، بنزین با اوکتان زیر 95 معمولا یافت 
نمی‌شود. در نتیجه، خودروهای ایرانی سوخت بیشتری مصرف 

می‌کنند، بدون اینکه رانندگان آنها متوجه این موضوع بشوند.
از همه عوامل مهم‌تر و تأثیرگذارتر بر میزان مصرف بنزین، 
میانگین سن ناوگان خودروهای شخصی و میزان فرسودگی 
آنهاست. شوربختانه، سال‌هاست چرخه اسقاط خودروهای 
فرسوده در کشور متوقف شده و هر سال، بیش از یک میلیون 
دستگاه خودروی جدید به تعداد خودروهای موجود افزوده 
می‌شود، بدون آنکه حتی یک خودرو از چرخه خارج شود. در 
اثرگذاری زایدالوصف خودروهای فرسوده در افزایش مصرف 
سوخت، همین بس که برخی از این خودروها تا بیش از دوبرابر 
خودروهای دیگر، سوخت مصرف می‌کنند و به همین دلیل، 
حتی اگر تعداد خودروهای فرسوده کم باشد، این خودروها 
سهم زیادی در سرانه مصرف سوخت دارند. بنابراین، یکی از 
مهم‌ترین راهکارهای کاهش سرانه مصرف بنزین، اسقاط 
خودروهای فرسوده است و این امر، نیازمند سیاستگذاری و 

اقدامات مناسب از طرف دولت است.
عوامل برشمرده شده، همگی از دلایل مهم مصرف روزافزون 
سوخت در کشور هستند که نشأت گرفته از اقدامات و 
سیاست‌های حاکم بر کشور بوده و اتفاقا مردم نقش کمی 
در آنها دارند. بدیهی است، برون‌رفت از این وضعیت، مستلزم 
اتخاذ و اجرای مجموعه‌ای از سیاست‌های کلان و اقدامات 
زیرساختی با تمرکز بر رفع کاستی‌ها و بهبود موارد مطرح 
شده برای دستیابی به هدف کنترل و کاهش مصرف سوخت 

در افق میان‌مدت و طولانی‌مدت است.
*مدیرعامل شرکت کنترل کیفیت هوای تهران

نظارت تصویری در زیرگذر  میدان 
امام‌حسین‌)ع(

مسعود طبیبی سرپرست شرکت کنترل 
ترافیک تهران: زیرگذر امام‌حسین)ع( 
یکی از نقاط کور در محور خیابان 
انقلاب بود، پس از بازدیدهای میدانی 
کارشناسان شرکت کنترل ترافیک تهران، 
طی 3روز کلیه عملیات مورد نیاز عمرانی، 
کابل‌کشی و فیوژن‌های مورد نیاز توسط 
بخش‌های زیر‌مجموعه شرکت انجام و در 
شامگاه اول اردیبهشت‌ماه۱۴۰۲ تصویر 
دوربین فوق به سامانه دوربین‌های 

نظارتی متصل و قابل رویت شده است.
تمام اطلاعات تصویری در این محل ثبت 
و به مرکز کنترل ترافیک تهران منتقل 
می‌شود،  میزان ترافیک، خدمات شهری 

و تصادفات مورد پیگیری قرار می‌گیرد.

تأمین روشنایی تقاطع زرند
سیدمحمدرحیم مرتضوی، شهردار 
منطقه9: نبود روشنایی کافی در پل‌های 
روگذر باعث می‌شود تردد برای رانندگان 
با مشکل مواجه شود که این خود در 
افزایش تصادفات نقش عمده‌ای دارد. 
در این راستا شناسایی نقاط تاریک و 
تامین روشنایی معابر منطقه۹ در دستور 
کار شهرداری منطقه قرار دارد. یکی از 
نقاط پرتردد در بزرگراه جاوید‌نشان 
متوسلیان، پل تقاطع زرند است که با 
نصب ۳۶عدد پایه چراغ خیابانی ۹متری 
با براکت یکطرفه که روی هر براکت یک 

عدد پروژکتور ۲۰۰وات SMD قرار دارد.

مرتضی دلفان، رئیس اداره سیل 
سازمان  هواشناسی  مخاطرات  و 
پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران 
از اعطای مهلت دو ماهه )62روز( برای 
برچیدن پارکینگ احداث‌شده پارک 
ارم روی سیل‌برگردان غرب تهران خبر 
داد. او گفت: »هنگام بارش‌های شدید 
بیرون‌زدگی آب و خسارات جانی و مالی 
در این نقاط و همچنین تأثیر آن بر نقاط 
دیگرمحتمل است.« این کانال رواناب 
حوضه‌های آبریز رودخانه های شهر تهران 
از جمله درکه، فرحزاد، باکری )وسک(، تپه 
نیزار و شاهین-شقایق را جمع آوری و به 
ادامه رودخانه کن در جنوب غرب تهران 

تخلیه می‌کند.
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مرتضی مرادی، معاونت خدمات شهری 
منطقه‌۵ از پاکسازی و لایروبی ‌۵۰هزار 
متر طول از کانال‌ها و ۴۶حوضچه 
رسوبگیر در منطقه خبر داد و گفت: 
»با توجه به فصل بهار و در پیش بودن 
فصل تابستان و گرما و در راستای رفاه 
حال شهروندان عملیات ویژه لایروبی 
و پاکسازی کانال‌ها، حوضچه‌ها و 
شبکه‌های آب‌های سطحی به‌منظور 
آب‌گرفتگی  هرگونه  از  جلوگیری 
در کانال‌ها و معابر به‌صورت مدون و 
برنامه‌ریزی‌شده روزانه و هفتگی انجام 
می‌شود.« چنانچه کانال ها از نظر 
مشکلات سازه ای مشکلی داشته باشند، 
با معاونت فنی و عمرانی برای رفع آنها 

تعامل صورت می گیرد.
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انتشار نسخه الکترونیک 
بودجه1402 در سامانه‌شفافیت

نسخه الکترونیک کتاب بودجه سال۱۴۰۲ شهرداری 
تهران جهت دسترسی و بهره‌مندی مردم در سایت 

شفافیت و پرتال شهرداری تهران قرار گرفت.
به‌گزارش همشهری، بودجه امسال شهرداری تهران 
پس از تصویب در شورا به فرمانداری ارسال و پس از 
اصلاح و تأیید فرمانداری از شورای شهر به شهرداری 
تهران ابلاغ شد. در ۲۸اسفند سال گذشته توسط 
شهردار تهران به معاون برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه 
انسانی و امور شورا و پس از آن در ۹فروردین امسال 
توسط معاونت مربوطه به همه واحدهای تابعه 
شهرداری جهت اجرا ابلاغ شد. کتاب بودجه در 
۱۱بخش تهیه و تدوین شده که بخش اول تطبیق 
بودجه با برش سالانه برنامه چهارم تحول و پیشرفت 
شهر تهران، بخش دوم ماده واحده و تبصره‌ها، بخش 
سوم خلاصه تعادل منابع و مصارف، بخش چهارم 
درآمدها و منابع و بخش پنجم مصارف بودجه در 
یک نگاه است. براساس این گزارش رقم بودجه 
مصوب۱۴۰۲ شهرداری تهران ۷۵هزارو۹۹۰میلیارد 
تومان است که برای بودجه مناطق و واحدهای 
ستادی ۳۱هزار میلیارد تومان و برای بودجه عمومی 
سازمان‌ها و شرکت‌ها ۴۵هزار میلیارد تومان اختصاص 
یافته است. بودجه مصوب سال۱۴۰۲ شهرداری 
https://shafaf. تهران در سامانه شفافیت به آدرس

tehran.ir قابل دسترسی است.
https:// :لینک کتاب بودجه۱۴۰۲ شهرداری تهران

b2n.ir/h40883
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سیدمحمدمهدی میرزایی‌قمی*یادداشت

مشخصات ایمن‌سازی سازه گود برج میلاد

 اسفندماه سال ۱۴۰۰ پایش جداره به‌صورت جدی در دستور 
کار قرارگرفت.

 ۴.۳هکتار عرصه گود

 ‌۹ ماه از شروع ساخت یک سازه 5 طبقه برای مقاوم‌سازی‌ 
جداره گود می‌گذرد .

 ساخت سازه از تیرماه سال 1401 آغاز شد.

 ۷۲ درصد پیشرفت فیزیکی سازه تا به امروز

 این سازه ۵ طبقه تا مرداد‌ماه تکمیل می‌شود.

 سازه دارای ۱۱۱ شمع به عمق ۳۰ متر است.

در حوزه مدیریت بحران:
  پروژه‌های شتاب‌نگاری درحال اجراست.

 ایستگاه‌ها قبل از ‌وقوع بلایای طبیعی شرایط را اطلاع‌رسانی می‌کنند و باعث 
می‌شوند از مخاطرات جدی بعد از زلزله جلوگیری شود.

 پروژه‌های حوزه مدیریت بحران به شعاع حدود ۱۰۰ کیلومتر در اطراف شهر تهران 
از آبیک تا دماوند در ۲۸ نقطه در حال اجراست.

 ۵۰ درصد این پروژه انجام شده و تا چند‌ماه آینده تکمیل و به مدیریت بحران 
تحویل داده می‌شود.

 پایگاه‌های پشتیبانی مدیریت بحران که توسط سازمان تکمیل می‌شود، عمدتا 
در گذشته رها شده بودند.

 تعدادی از پایگاه‌های پشتیبانی مدیریت بحران سال گذشته تحویل و تکمیل شد.

مشخصات میدانگاه جهاد که در مرحله بهره‌برداری است
 سازه‌ای آجری به سبک معماری ایرانی-اسلامی

 ۲۵۰۰ مترمربع فضاسازی 
 ۸۰۰ مترمربع زیربنا 

 ابتدای سال ۱۴۰۱ زمان شروع پروژه 
 حدود ۳۲ میلیارد تومان هزینه اجرای پروژه

 پروژه در مرحله جمع‌آوری حصار و کاشت فضای سبز و 
زیبا‌سازی‌ جداره‌ها قرار دارد.

 2هفته آینده زمان تکمیل پروژه 
 سال گذشته 5 میدانگاه ایستگاه میدان صادقیه، بلوار 
شهدای صادقیه در منطقه ۲، باغ فردوس، میدانگاه جهاد 

و میدان امام خمینی)ره( تحویل مردم شد.

سایر پروژها:
 در سال گذشته بالغ بر ۸ پروژه افتتاح شد و در اختیار 

شهروندان قرار گرفت.
 در سال ۱۴۰۲ تعداد دیگری از پروژه‌ها افتتاح خواهد شد.

 در حال حاضر ۵۰ پروژه فعال و پویا وجود دارد که تعدادی 
به‌صورت پکیج در حال احداث است.

در حوزه ساخت پارکینگ:
 پارکینگ امیرکبیر که 10 سال رها شده بود و سال گذشته 

توسط شهردار تهران افتتاح شد.
 پارکینگ مینابی در منطقه ۱۵ طی ‌۵ ماه آینده به سازمان 

ترافیک تحویل داده می‌شود.
 پارکینگ جوادیه نیز جدیدا عملیاتی شده است.

 پروژه پارکینگ نیایش که چند سال رها شده بود، با تامین 
منابع امسال به بهره‌برداری می‌رسد.

 احداث پارکینگ نیایش در مجاورت صدا و سیما و پارک 
ملت درحال اجراست که تأثیر بسیار بزرگی بر رفع معضل 

پارکینگ منطقه ۳ دارد.

در حوزه میادین میوه و تره‌بار:
 ساخت ۲۵ بازار و میدان تره‌بار به سازمان 
عمرانی مناطق شهرداری تهران سپرده 
شده است که تا پایان سال انجام می‌شود.

 در حال حاضر احداث ۶ بازار و میدان 
تره‌بار عملیاتی شده است.

 تا ‌2ماه آینده حداقل ۲ بازار و میدان تره‌بار 
تکمیل شده و تحویل داده می‌شود.

         

بی
اس

هم
ا ط

رض
علی

ی/ 
هر

مش
س: ه

عک

گزارشی از عملکرد و پروژه‌های سازمان عمرانی مناطق شهرداری تهران


